











# తెలుగు సినీ పాత్రికేయ చరిత్ర

ఓక్కోసారి వాస్తవానికి దూరంగా కొందరు జర్నలిస్టులు రాసిన వార్తలు దుమారం సాగిస్తుంటాయి. నా మటుకు నేను కూడా కొన్ని వార్తల కారణంగా కలత చెందిన సందర్భాలు లేకపోలేదు. ఎప్పుడో వచ్చిన ఆ వార్తల తాలూకు ప్రభావం నేటికీ వెంటాడుతూనే ఉండటం బాధాకరం. మరోవైపు నా తప్పులను ఎత్తిచూపి, వాటిని నేను సరిదిద్దుకునేందుకు ప్రేరణ కలిగించిన గుడిపూడి శ్రీహరి వంటి జర్నలిస్టులు ఎంతోమంది లేకపోలేదు. అందుకే పెన్ను పవర్ కలిగిన జర్నలిస్టులు వాస్తవాలను ప్రతిబింబిస్తూ బాధ్యతగా ముందుకు సాగినపుడు ఎందరికో స్ఫూర్తినిచ్చాయి. "నేను దర్జుక, నిర్మాతలతో కూర్చుని మాట్లాడినప్పటికీ, అంతకన్నా ఎక్కువగా రచయితలతో కూర్చుని సంభాషిస్తుంటాను. గతంలో గొల్లపూడి, జంధ్యాల, సత్యమూర్తి, సత్యానంద్ వంటి వారితో తరచూ సంభాషించేవాడిని. అదే అలవాటు నేటికీ ఉంది. రచయితలకు, జర్నలిస్టులకు నా మాటలయంలో ప్రత్యేక స్థానం ఉంది. సందర్భానుసారం వారి గౌరవాన్ని మరింత ఇనుమడింప చేయాలన్న సంకల్పంతో వారి ఇళ్ల వద్దకి వెళ్లిన సందర్భాలు అనేకం ఉన్నాయి" అని అన్నారు.

ఇంకా చిరంజీవి మాట్లాడుతూ, "జర్నలిస్ట్ వినాయకరావు ఏ పుస్తకం రాసినా కూలంకషంగా చర్చిస్తూ, లోతులోకి వెళ్లి రాయడం ఆయనకు అలవాటు..అలాగే అరుదైన ఫోటోలు సేకరిస్తుంటాడు. ముందు తరాలను దృష్టి లో పెట్టుకుని అతను చేసే ప్రయత్నం అభినందనీయం..ఎన్టీఆర్ గారి గురించి, దాసరి గారి గురించి, కఅష్ట గారి గురించి , నా గురించి ఎన్నో అరుదైన పుస్తకాలు రాశాడు. ఇలాంటి వాళ్ళు పుస్తకాలను రాసే ప్రయత్నాన్ని మానుకోకూడదు. నేను కూడా ఈ పుస్తకాన్ని కొంటున్నాను" అని అన్నారు.పుస్తక రచయిత, సీనియర్ జర్నలిస్ట్ వినాయకరావు మాట్లాడుతూ, "నేను రాసిన వన్నెండవ పుస్తకం ఇది. జర్నలిస్టులగా మన చరిత్రను మనం ఎందుకు చెప్పుకోకూడదు అన్న ఆలోచన నుంచి పుట్టిన పుస్తకం ఇది. టాకీ కాలం మొదలైనప్పటినుంచి నాటి సినీ జర్నలిస్టుల మొదలుకుని నేటి సినీ జర్నలిస్టుల వరకు సమాచారాన్ని ఇందులో అందించాను. బి.కె. ఈశ్వర్, బ్రేడ్ గైడ్ వెంకటేశ్వరరావు వంటి వారు నాకు ఎంతో సహకారాన్ని అందించారు. ఈ పుస్తకాన్ని తీసుకుని రావడానికి నాలుగేళ్లు పట్టింది. సమాచార సేకరణ కోసం ఊళ్లు పట్టుకుని తిరిగి, కుటుంబానికి సమయం వెచ్చించలేక ఎంత కష్టపడ్డా, తగిన ప్రోత్సాహం లభించకపోవడం వల్ల ఇక నుంచి పుస్తకాలు రాయకూడదని నిర్ణయించుకున్నాను" అని అన్నారు. దీనిపై వెంటనే చిరంజీవి స్పందిస్తూ, మీ లాంటి వాళ్ళు పుస్తకాలు రాయడం ఆపకూడదు. నిరాశ పడవద్దు. తప్పకుండా ఆర్థిక భారం పడకుండా స్వాస్థ్యార్థి దొరుకుతారు. మీ మాటను వెనక్కి తీసుకోవాలి" అని చిరంజీవితో పాటు అక్కడ ఉన్న జర్నలిస్టులు పట్టుబట్టడంతో వినాయకరావు తన మాటను వెనక్కి తీసుకుని మరో కొత్త పుస్తకానికి పూనుకుంటానని అన్నారు.ఈ కార్యక్రమానికి సీనియర్ జర్నలిస్ట్ ప్రభు స్వాగతం పలుకగా.. వినాయకరావు రాసిన వివిధ పుస్తకాలను వివరిస్తూ, ఈ పుస్తక విషయాలను మరో సీనియర్ జర్నలిస్ట్ రెంటాల జయదేవ్ సభలో ప్రస్తావించారు. చిరంజీవి ఇంటి ప్రాంగణంలో ఆహ్వానిత వాతావరణంలో జరిగిన ఈ కార్యక్రమంలో పలువురు జర్నలిస్టులు పాల్గొన్నారు.

## మొదటి పేజీ తరువాయి....

# హస్తినల్ గాంధెస్ ఆశావహులు

### 10 సీట్లు కోరుతున్న 'కమ్మ' ఐక్య వేదిక

సినీమా, మీడియా, పారిశ్రామిక రంగాలతో పాటు వివిధ రంగాల్లో అధివత్వాన్ని ప్రదర్శిస్తున్న 'కమ్మ' సామాజికవర్గం సైతం తమకు కనీసం 10 అసెంబ్లీ సీట్లు, 2 పార్లమెంట్ సీట్లు కేటాయించాలని కాంగ్రెస్ పార్టీని డిమాండ్ చేస్తోంది. 'తెలంగాణ కమ్మవారి రాజకీయ ఐక్య వేదిక' పేరుతో గత కొద్ది రోజుల నుంచి ఢిల్లీలో ఆ వర్గం నేతలు మంతనాలు సాగిస్తున్నారు. కేంద్ర మాజీ మంత్రి, ఫైర్ బ్రాండ్ ఇమేజ్ కల్గిన రేణుక చౌదరి నేతృత్వంలో 'కమ్మ' వర్గం నేతలు ఏఐసీసీ ప్రధాన కార్యదర్శి కేసీ వేణుగోపాల్, అధ్యక్షులు మల్లికార్జున ఖల్సే, స్ట్రీనింగ్ కమిటీ చైర్మన్ కే. మురళీధరన్ ను వరుసగా కలిశారు. ప్రత్యేక తెలంగాణ రాష్ట్రం ఏర్పడతే తర్వాత కాంగ్రెస్ పార్టీ తమ వర్గానికి ప్రాతినిధ్యం కల్పించడం లేదని తెలిపారు. ఆంధ్రప్రదేశ్ మాజీ ముఖ్యమంత్రి నారా చంద్రబాబు నాయుడు అరెస్టు తర్వాత తెలంగాణలో పరిస్థితులు మారాయని, 'కమ్మ' వర్గం ఓటర్లు 'బీఆర్ఎస్'కు దూరమై కాంగ్రెస్ కు దగ్గరయ్యారని సూత్రీకరిస్తున్నారు. రిజర్వుడు నియోజకవర్గాల్లో సైతం రాజకీయంగా పలుకుబడి తమకు ఉందని, మొత్తం రాష్ట్రంలో 30-40 నియోజకవర్గాల్లో ప్రభావవంతంగా ఉన్నామని వెల్లడిస్తున్నారు. 2019 తర్వాత రాష్ట్రంలోకి వలసలు పెరిగి తమ వర్గం ఓటర్ల సంఖ్య కూడా పెరిగిందని వారంటున్నారు. మొత్తంగా సుమారు 6 శాతం ఓటర్లు తమ వర్గం నుంచి ఉన్నారని చెబుతున్నారు.

### టికెట్ల వేటలో ఎన్ఆర్ఐలు

కాంగ్రెస్ టికెట్ల కోసం కులాలు, వర్గాలు, సంఘాలవారిగా డిమాండ్ చేస్తున్నారు ఓటర్లు ఉండగా.. మరోవైపు ఎన్ఆర్ఐలు సైతం టికెట్లు ఆశిస్తూ ప్రయత్నాలు సాగిస్తున్నారు. వారిలో ముఖ్యంగా ఉమ్మడి వరంగల్ జిల్లాలోని 'పాలకుర్తి' నియోజకవర్గంలో టికెట్ కోసం పోటీపడుతున్న ఇద్దరు ఎన్ఆర్ఐలు కావడం విశేషం. వారిలో ఒకరు రూపాన్ని రెడ్డి కాగా మరొకరు యెర్రంరెడ్డి తిరుపతి రెడ్డి. ఇద్దరిలో రూపాన్ని రెడ్డి భారత పౌరసత్వం కోసం దరఖాస్తు చేసుకున్నప్పటికీ ఇప్పటికీ ఇంకా ఆమెకు దక్కలేదని సమాచారం. భారత పౌరసత్వం లేకుండా ఇక్కడి ఎన్నికల్లో పోటీ చేయడానికి ఆస్కారం ఉండదన్న విషయం తెలిసిందే. అందుకే తనకు దక్కకుండా తన కోడలు మామిడాల యశస్వినీకి టికెట్ ఇవ్వాలని ఆమె డిమాండ్ చేస్తున్నట్లు తెలిసింది. వరంగల్ ఎన్ఐటీ నుంచి కెమిస్ట్రీలో పీహెచ్డీ పొంది, అమెరికాలో కొన్నాళ్లు నివసించి తిరిగొచ్చి తిరుపతి రెడ్డి ఈ స్థానం నుంచి తనకే టికెట్ ఇవ్వాలని కోరుతున్నారు. అమెరికాలో ఉన్నప్పుడు సైతం ఇండియన్ ఓవర్సీస్ కాంగ్రెస్ లో చురుగా వ్యవహరించి సీనియర్ ఎగ్జిక్యూటివ్ వైస్ ప్రెసిడెంట్ గా పనిచేశానని గుర్తుచేస్తున్నారు. ప్రస్తుతం టీపీసీసీ ఎన్ఆర్ఐ సెల్ కన్వీనర్ గా బాధ్యతలు నిర్వహిస్తున్నానని, పార్టీ కోసం నిబద్ధతతో ఉన్న తనలాంటివారికి అవకాశం ఇవ్వాలని కోరుతున్నారు.

### ఓయూ జేపీసీ నేతలకు చోటేదే?

తెలంగాణ రాష్ట్ర సాధన కోసం ఎన్నో త్యాగాలు చేసి ఉద్యమించిన ఓయూ జేపీసీ విద్యార్థులకు చోటేదని నాటి విద్యార్థి సంఘం నేతలు ప్రశ్నిస్తున్నారు. స్ట్రీనింగ్ కమిటీ సమావేశం జరుగుతున్న కాంగ్రెస్ వార్ రూమ్ ఎదుట మానవతా రాయ్ నేతృత్వంలో ఓయూ జేపీసీ నేతలు ఏకంగా ధర్మా చేపట్టి మరీ డిమాండ్ చేస్తున్నారు. హీనపక్షంలో తమకు కనీసం 5 సీట్లైనా ఇవ్వాలని డిమాండ్ చేస్తున్నారు. యువతకు ప్రాధాన్యతనివ్వాలన్న రాహుల్ గాంధీ సూచనలను స్ట్రీనింగ్ కమిటీ పరిగణలోకి తీసుకుని తమకు అవకాశం కల్పించాలని డిమాండ్ చేస్తున్నారు.ఇదిలా ఉంటే ఎస్సీ, ఎస్టీలకు రాజ్యాంగం ప్రకారమే రిజర్వుడు నియోజకవర్గాలు ఉన్నప్పటికీ.. వాటిలోనూ తీవ్రమైన పోటీ నెలకొంది. తమకు అనుకూలంగా ఉండే నేతలకు టికెట్లు ఇప్పించుకోవాలన్న ప్రయత్నాల్లో టీపీసీసీ సీనియర్ నేతలు ఎవరికివారు ప్రయత్నాలు చేస్తున్నారు. రేవంత్ రెడ్డి, కోమటిరెడ్డి వెంకటరెడ్డి, మల్లు భట్టి విక్రమార్కు ఉత్తమ్ కుమార్ రెడ్డి వంటి నేతలు రిజర్వుడు స్థానాల్లోనూ తమ పట్టు నిలబెట్టుకోవాలని చూస్తున్నారు. మొత్తంగా ఇన్నీ డిమాండ్ల మధ్య అందరికీ తగిన చోటు కల్పిస్తూ అభ్యర్థులను ఎంపిక చేయడం కాంగ్రెస్ అధిష్టానానికి పెద్ద తలనొప్పిగా మారింది

## ఏసీబీ జాయింట్ డైరెక్టర్ బదిలీ

### గతంలో సిట్ చీఫ్ గా ఉన్నప్పుడూ బదిలీ

గతంలో డీఎస్పీఎస్సీ పేపర్ లీకేజ్ కేసు వ్యవహారంలో కూడా సిట్ చీఫ్ గా పని చేసిన ఏఆర్ శ్రీనివాస్, ఆ కేసులో దాదాపు 100 మందికి పైగా అరెస్టు చేశారు. ఈ కేసు కీలక దశలో ఉన్న సమయంలోనే అప్పటి సిట్ ఛీఫ్ గా ఉన్న ఏఆర్ శ్రీనివాస్ ను ప్రభుత్వం బదిలీ చేసి ఏసీబీ జాయింట్ కలెక్టర్ గా పోస్టింగ్ ఇచ్చింది. పోస్టింగ్ ఇచ్చిన ఆరు నెలలకే మరొకసారి ఆయనను బదిలీ చేయడం వినాదాన్వయంగా మారింది. ముక్కుమూటి మనిషిగా.. ప్లెట్ ఫార్వర్డ్ వ్యక్తిగా.. పేరుపొందిన ఏఆర్ శ్రీనివాస్ ను ఆరునెల వ్యవధిలో రెండుసార్లు బదిలీ చేయడం వెనుక పలు అనుమానాలు వ్యక్తం అవుతున్నాయి. అది అవినీతి నిరోధక శాఖలో పని చేస్తున్న శ్రీనివాస్ లాంటి వ్యక్తిని ఏసీబీలో యాక్టివ్ గా పనిచేస్తున్నాడని ఏకైక సెవంట్ బదిలీ చేశారని ఐపీఎస్ సర్కిల్లో మాట్లాడుకుంటున్నారు. ఏదీఏమైనా ఎన్నికలకు కొద్ది రోజుల ముందు.. షెడ్యూల్ మరొక 24 గంటల్లో వస్తుందన్న నేపథ్యంలో.. ఆదివారం ఐపీఎస్సీ బదిలీ చేస్తూ ఉత్తర్వులు ఇవ్వడం చర్చనీయాంశంగా మారింది.